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Анотація. В даній статті подана розробка дидактичних ігор, роз-

виваючих та активізуючих пізнавальний інтерес учнів. Проведено 
практичне дослідження для підвищення рівня пізнавального інтересу 
учнів та визначено вплив дидактичних ігор на успішність учнів під 
час проведення уроків з математики. Виявлено, що ігрова навчальна 
діяльність є ефективним методом формування пізнавального інтересу 
учнів при вивченні математики.  

Ключові слова: дидактичні ігри, пізнавальний інтерес, вивчення 
математики. 

Аналіз психолого-педагогічних джерел свідчить що, особливу зна-
чимість науковці надають дидактичним іграм, які виступають як засіб 
всебічного виховання особистості дитини та сприяють створенню на 
уроці неформальної обстановки, що дозволяє учневі розкрити свій по-
тенціал, виявити себе в якійсь новій якості, реалізувати навички, 
отримані в період навчання. Зміст деяких дидактичних ігор формує у 
дітей правильне ставлення до явищ суспільного життя, природи, пре-
дметів навколишнього світу, систематизує і поглиблює знання. 

Дидактична гра – це вид діяльності, залучившись до якої, учні 
навчаються. Поєднання навчальної спрямованості й ігрової форми до-
зволяє стимулювати невимушене оволодіння конкретним навчальним 
матеріалом. 

Актуальність теми у тому, що математика є найважливішою нау-
кою і саме з нею людина зустрічається кожен день у своєму житті. То-
му вчитель повинен серйозно ставиться до навчання математики, роб-
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лячи уроки насиченими. На те, щоб уроки були цікавими й захопли-
вими, у вчителів не завжди вистачає часу. У зв’язку з цим ведуться 
пошуки ефективних методів навчання, які активізували б думку шко-
лярів. Важлива роль тут відводиться дидактичним іграм, які викорис-
товується для розвитку пізнавального інтересу. Застосування дидак-
тичних ігор на уроках математики – суттєвий резерв підвищення ефе-
ктивності навчально-виховного процесу та взаємодії і взаєморозуміння 
між учителем і учнями підліткового віку. 

Проаналізувавши види дидактичних ігор, ми розробили конспек-
ти уроків з математики для 6 класів з використанням навчальних і пі-
знавальних ігор, які можуть використовуватися на різних етапах уро-
ку. Основою експерименту нашого дослідження є забезпечення форму-
вання пізнавального інтересу учнів при вивченні математики через 
застосування дидактичних ігор на різних етапах уроку. 

У нашому експерименті брали участь учні 6 – х класів Харківсько-
го ліцею №107 Харківської області. В паралелі 6-х класів 62 учня (6-А 
– 32 учня, 5-Б – 30 учнів). Ми провели 5 уроків з використанням дида-
ктичних ігор, щоб виявити, чи впливає дидактична гра на рівень пі-
знавальної активності на уроках математики. 

Ефективність застосованої методики ми визначали показником 
якості результатів навчально-пізнавальної діяльності учнів тобто оці-
нкою. Успішність на початок експерименту була наступна: у 6-А класі 
на високому рівні навчається 28% учнів, 47% учнів мають середній рі-
вень, а 25% навчаються на низькому рівні; у 6-Б класі на високому рі-
вні навчається 33% учнів, 47% учнів мають середній рівень, а 20% на-
вчаються на низькому рівні. Також ми провели опитування щодо мо-
тивації на уроках математики. 

При розробці конспектів уроків, ми вирішили проводити дидактичні 
ігри на різних його етапах. Наприклад, на етапі актуалізації опорних 
знань, ми провели дидактичну гру «Чи правильно каже вчитель?». Саме 
на цьому етапі відтворюються знання, вміння, потрібні для наступних 
етапів уроку, встановлюється рівень досягнень з теми. На поставлені за-
питання ми самі давали відповіді (серед них – правильні – зелена карт-
ка та неправильні – червона картка), а учні підіймають потрібну. 

На етапі перевірки попередньо вивченого матеріалу, ми проводи-
ли «Кросворд», за допомогою інтернет – платформи «Фабрика кросвор-
дів». Учні розв’язували заздалегідь підготовлений кросворд вчителем. 
На етапі закріплення знань учнів ми проводили гру «Індивідуальне 
лото»для того щоб закріпити навички учнів застосовувати набуті 
знання. Учні виконували індивідуальні завдання на картках. 

Під час проведення уроків з використанням дидактичних ігор ми 
помітили емоційні зміни у поведінці учнів, панувала сприятлива і ро-
боча атмосфера. Учні активно включалися у роботу та міжособистісний 
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діалог, пропонували різні варіанти відповідей. На нашу думку, дидак-
тичні ігри позитивно вплинули на емоційний стан учнів та рівень мо-
тивації до навчання. Це підтверджують результати повторного анке-
тування на рівень мотивації. 

Наприкінці експерименту ми отримали такі результати: у 6-А кла-
сі підвищилась кількість учнів з високим рівнем знань на 9% за рахунок 
середнього; у 6-Б класі змінились показники низького рівня на 13%. 

Працюючи над проблемою «Дидактичні ігри – як засіб формуван-
ня пізнавального інтересу учнів при вивченні математики»ми систе-
матично порівнювали активність учнів та рівень успішності до впро-
вадження дидактичних ігор і після. Порівняння свідчило про ко-
ристь дидактичних ігор: зріс рівень активізації навчальної діяльності 
та пізнавальних можливостей школярів, позитивні зміни відбулися в 
активізації розумової діяльності на підставі підвищення інтересу до 
предмета, значно зріс рівень успішності учнів, спостерігається динамі-
ка у розвитку умінь і навичок самостійної розумової праці учнів. 

Тобто ігрові моменти заслуговують на право доповнити традиційні 
форми навчання і виховання. 
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Анотація. У тезах виділено основні напрями підвищення ефекти-
вності навчання учнів розв’язувати нерівності. 
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ня нерівностей, рівносильні перетворення, метод інтервалів.  

Вивчення нерівностей посідає значне місце в шкільному курсі ма-
тематики та має важливе практичне значення. Нерівності використо-
вуються при розв’язанні низки завдань на дослідження функцій, в за-
дачах математичної статистики, економіки та інших. Тому вивчення 


